

300余份检察建议全被采纳

——大连市普兰店区检察院全力提升检察建议监督实效侧记

本报记者 于雅坤

近年来,大连市普兰店区人民检察院结合监督办案,从“案卷”走向“案外”,把涉及安全生产、未成年人保护、自然资源等领域的个案、类案背后所反映出的普遍性、倾向性问题,通过制发检察建议的形式,督促相关职能部门堵漏建制,从而实现“办理一案,治理一片”的监督效果。

自2021年以来,普兰店区检察院所制发的300余份纠正违法类、公

益诉讼类、社会治理类检察建议均被采纳。

作为法律监督的重要方式,检察建议不仅是办案手段,更是检察机关参与社会治理的有效媒介。为提升检察建议落实效果,更好地发挥检察建议在促进依法行政、社会综合治理、保护国家和社会公共利益等方面的积极作用,普兰店区检察院在强化内功的基础上,主动向区委、区人大

报告工作,加强与政府、纪检监察部门的沟通协调,党政机关更加重视、支持检察建议落实工作。

普兰店区委、区政府将检察建议落实纳入普兰店区工作绩效考核体系中,与区委、区政府中心工作同部署共推进,增强检察建议的落实效力,进一步提升检察建议的刚性和约束力。普兰店区人大常委会将检察建议的处理、回复情况纳入人大监督

内容,将检察建议监督作为年度监督工作的重点任务去谋划和推进,通过开展专题调研、听取和审议专项工作报告、组织视察检查、作出决议决定等形式,监督检察建议的实施。区检察院与区监委通过信息共享、线索流转、制发“监察建议+检察建议”,联合开展“回头看”专项行动等方式,实现“1+1>2”的监督效果,切实提高监督实效。

各地传真 CHUANZHEN

锦州市公安局太和分局 聚力帮扶新建企业发展

本报讯 为全力确保“全面振兴新突破三年行动”暨“市场主体年”工作的扎实推进,锦州市公安局太和分局内保大队为辖区内新建企业送服务、促发展、保平安,全力以赴帮扶企业提速,步入正轨。

据了解,很多新建企业只是简单配备了保安员,对内保工作的具体要求和标准却一知半解。针对这种情况,内保大队详细介绍了内保工作的职责、要求及标准,并指导企业设置治安保卫机构,配备专职保卫人员。

内保大队协助企业查找安全漏洞,完善各项内部治安保卫制度,根据企业实际情况制订安全应急预案,并对重点区域监控、消防栓、灭火器等器材使用进行指导和培训,对安全生产应急处置方法进行了宣讲。

另外,内保大队主动为企业排忧解难,积极帮助保卫人员办理保安员证,帮助工作人员办理居住证等,为新建企业顺利平稳运营、安全有序发展打下了坚实基础。

刘天宇

抚顺市公安局东洲分局 开展“平安进校园”系列活动

本报讯 近日,为推进平安校园、和谐校园、法治校园建设,排查校园安全隐患,抚顺市公安局东洲分局全局动员,组织9个派出所民辅警到辖区中小学开展开学季“平安进校园”开学第一课活动。

活动中,民警围绕安全教育、反校园暴力、反诈宣传等方面,理

论结合实际,深入浅出地为师生上了一堂精彩的法治课,同时组织开展学校消防安全逃生演习活动,进一步增强了广大师生的法治观念和安全意识,增强明辨是非和自我保护的能力,营造了学法、知法、守法的良好氛围。

王爽

锦州市公安局凌河分局 助力打好蓝天碧水净土保卫战

本报讯 近年来,锦州市公安局凌河分局深入践行“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念,持续推进“昆仑”系列专项行动,联合区生态环境部门,聚焦环境领域突出问题,打出“组合拳”。工作中,公安机关围绕打好蓝天、碧水、净土三大保卫战目标任务,紧盯污染大气、水体、土壤犯罪活动,持续发起凌厉攻势,年初至今,共排查辖区内涉排污企业30家,通过联合执法检查、线索摸排守候等方式,共侦

办污染环境犯罪案件2起,抓获犯罪嫌疑人2名。此外,凌河分局还将生态保护宣传工作延伸至每个社区、村组警务室,建立生态保护微信群,及时发布预警信息。围绕森林防火、野生动植物保护和生态环境保护等方面,开展多渠道、多形式的普法宣传和生态环境保护知识宣传20余次,切实提高群众的知法、懂法、守法意识,大力营造“生态文明人人有责”的生态环境保护氛围。

刘松

盘锦市公安局双台子分局陆家派出所 多种方式化解矛盾守护百姓平安

本报讯 今年以来,在“夏季行动·平安护航”专项行动开展期间,盘锦市公安局双台子分局陆家派出所主动作为积极化解解辖区内矛盾纠纷,有效促进治安稳定。

日前,民警在排查走访时得知,辖区任家村村民邵某恒与邵某羽因院落菜地占地问题发生矛

盾,并有进一步升级冲突的可能。民警对两位村民进行调解并成功化解矛盾。近期,民警向辖区内居民开展多种方式的宣传,有效化解多起矛盾纠纷。村民对民警的耐心讲解和负责态度,纷纷表示感谢并表示会做遵纪守法的好公民。

刘妍宏

图说 TUSHUO

国网抚顺供电公司成立“电e金服”服务中心



近日,国网抚顺供电公司联合英大人寿抚顺中支成立“电e金服”服务中心,旨在带动“电e金服”项目向好发展,为企业提供坚实的电力服务保障。

“电e金服”是国家电网公司顺应时代发展趋势,深度融合数字经济和实体经济,将自身资源禀赋和要素优势拓展辐射到全产业链,帮助下游、中小微企业获得更加优质高效的普惠金融服务。国网抚顺供电

公司将携手国网英大人寿保险有限公司深化产融协同,依托“电e金服”金融平台,充分发挥“电e金服”在服务地方经济领域中的支撑作用,积极开展“电e金服”属地推广活动,持续优化营商环境,为抚顺地区企业发展增添新动力。

图为国网抚顺供电公司工作人员在“电e金服”服务中心探讨“电e金服”相关业务。

马博文 文
卜云彤 摄

深耕试验田 勇当探路者

——北票市先行先试设施蔬菜农机农艺融合发展侧记

9月13日,第三届全国蔬菜生产农机农艺融合现场观摩与交流研讨会在北票市举行。全国各地400余人齐聚北票,一批适用性强、科技含量高、联合高效的现代化农业机械装备在大棚里集中亮相。

这么重要的现场会为啥在北票市召开?一直以来,设施蔬菜机械化始终是制约设施农业做大做强的短板。北票市委、市政府高度重视农业高质高效发展,设施蔬菜产业遍布全市29个乡镇,现有工厂化育苗基地8处,蔬菜批发市场3处,是闻名全国的番茄“北菜南运”生产基地。到

2023年末,全市设施蔬菜播种总面积达8.5万亩,预计年产各类蔬菜50万吨,年产值30亿元。北票市被誉为“日光温室越冬番茄第一县”。

北票的设施农业有着得天独厚的产业发展基础。与之相对应的设施蔬菜全程轻简化、机械化和现代化,尽管还有些磕磕绊绊,但已开了个头儿——

试验示范,科技引领。在沈阳农业大学李天来院士团队支持下,北票市开展高标准日光温室园区及其蔬菜宜机化栽培模式推广应用。目前已经先后建设高标准日光温室园区

110余个,建造第三代高效节能宜机化日光温室1.2万余亩,实施轻简化植株管理、自动化环境调控、水肥一体化灌溉等一系列技术模式,成为辽宁省乃至全国日光温室提档升级和高质量发展的典型。

先行探路,敢为人先。“地垄革命”让设施蔬菜机械化成为可能。2020年,北票市农业部门开始推广南北垄改东西垄,一时阻力重重,经过七茬实验,事实证明东西垄不但不会影响采光和通风,而且能使农作物产量增加5%,工作效率提高6%,人工成本降低20%以上,综合机械化率达到

70%以上。

辛勤探索,精益求精。机器虽小,在棚里运转的难度可想而知。既要考虑科技含量,又要考虑农民实际操作,还要适应复杂的栽培环境。北票市农业农村部门提出要求,研发团队和企业改了又改,直到满意为止。2021年北票市开始组建农机专业合作社,对机器进行推广。

北票市在激活设施蔬菜机械化发展,破解设施蔬菜生产用工多、劳动强度大、机械化水平低的产业问题上,起到了积极的示范引领作用。

李红霞

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

大德 中国



中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿